



2023

Годовой отчет



Содержание

Обращение директора Корпуса мира	04	Новая пилотная программа виртуальной службы Корпуса мира	13
Деятельность Корпуса мира	06	Новая программа Корпуса мира по экотуризму в Кыргызстане	14
Корпус мира в Кыргызской Республике	07	Волонтёры Корпуса мира, ученики, местные партнёры делятся своими историями в социальных сетях	15
Требования для желающих стать волонтером Корпуса мира	08	Истории успеха	16
Подготовка к работе в Кыргызской Республике и прохождение тренингов	09	Благодарность принимающим семьям и сообществам	27
Преподавание английского языка как иностранного	10		



Обращение директора Корпуса мира

Корпус мира в Кыргызской Республике посвящает годовой отчет этого года ученикам, учителям, директорам школ и принимающим семьям, которые уже более 30 лет принимают волонтеров и сотрудников Корпуса мира в свои школы и дома. Мы благодарны и гордимся тем, что нас включили в образовательную деятельность, проекты общественных работ и культурного обмена в сельских местностях по всему Кыргызстану, начиная с 1993 года. Например, на данной фотографии показана игра с местными ребятами в «Чуко» или «альчики».

За время своей 30-летней деятельности в Кыргызстане Корпус мира принял уже 29-ю группу волонтеров (К-29), их церемонию принесения присяги отпраздновали 25 августа. Таким образом, общее число волонтеров в Кыргызстане достигло 36 человек, ещё больше волонтеров находятся в пути. Мы особенно рады возвращению в этом году волонтеров в Ошскую и Джалал-Абадскую области, впервые после эвакуации в марте 2020 года. Помимо этих



двух областей волонтеры теперь преподают английский язык вместе с местными учителями в школах Чуйской, Иссык-Кульской, Нарынской и Таласской областей.

Помимо занятий волонтеры также руководят кружками английского языка, внеклассными мероприятиями, чтобы помогать ученикам и другим членам сообщества практиковать и совершенствовать англий-

ский язык. В течение года волонтеры также прорабатывали со своими сообществами планирование и реализацию проектов при поддержке средств Корпуса мира. Проекты, завершённые в 2023 году, включают в себя получение новых учебников английского языка и компьютерного оборудования, модернизацию классов и строительство новых мест отдыха. Мы также заключили новое партнёрство с Кыргызской ассоциацией туризма, основанной на базе местных сообществ. В январе 2024 года прибыли первые в истории волонтеры-специалисты по продвижению экотуризма в Кыргызской Республике, которые начали помогать ассоциации развивать устойчивый туризм с целью привлечения большего числа туристов в Кыргызстан.

Этот прогресс был бы невозможен без самопожертвования и самоотдачи волонтеров, директоров школ и принимающих семей, а также без поддержки правительства Кыргызской Республики. Приоритеты Корпуса мира в Кыргызской Республике в следующем году: продолжить расширение и углубление связи с сообществами по всей стране, в том числе в области образования и устойчивого туризма, исполнить просьбу правительства Кыргызстана о



привлечении большего числа волонтеров в страну, помочь сделать работу Корпуса мира в Кыргызстане ещё более безопасной и плодотворной для волонтеров.

Мы надеемся, что этот отчёт о достижениях Корпуса мира и наших местных партнёров в 2023 году вдохновит вас следить за нашей деятельностью в социальных сетях, посетить Кыргызстан и, возможно, даже присоединиться к нашей команде или, по крайней мере, попробовать свои силы в игре «Чуко». В наших планах поддержать ещё больше сообществ и учеников в 2024 году, укрепить дружбу и сотрудничество между народами Соединённых Штатов Америки и Кыргызской Республики.

Деятельность Корпуса мира

Корпус мира — это независимое, неполицейское и нерелигиозное федеральное агентство США, которое направляет в заинтересованные страны американских волонтеров. Агентство ведёт свою историю с 1960 года, когда сенатор Джон Ф. Кеннеди призвал студентов Мичиганского университета служить своей стране на благо мира, живя и работая в развивающихся странах. В 1961 году, уже будучи президентом США, Кеннеди официально учредил эту организацию для поддержания мира и дружественных отношений между странами, и эта миссия не изменилась по сей день.

Корпус мира по-прежнему привержен своим трём целям, а именно:

1. Помощь людям заинтересованных стран в удовлетворении их потребностей в квалифицированных специалистах.
2. Помощь в содействии лучшему пониманию американского народа со стороны народов стран, в которых они работают.
3. Помощь в содействии лучшему пониманию других народов со стороны американского народа.



Волонтеры Корпуса мира в каждой стране стремятся к развитию на местах, работая и живя рука об руку с местными жителями принимающих стран. Они работают учителями, бизнес-консультантами, специалистами по развитию молодёжи, инструкторами в области здравоохранения, работниками секторов сельского хозяйства и охраны окружающей среды. Они с большим интересом многому учатся у своих принимающих семей и партнёров и интегрируются в культуру страны, где проходят службу. Все волонтеры проходят службу по приглашению правительства принимающей страны и работают в партнёрстве с принимающей организацией. Финансирование всех программ Корпуса мира выделяется Конгрессом США и производится за счёт налоговых отчислений американских граждан.

Корпус мира в Кыргызской Республике



Корпус мира начал работу в Кыргызской Республике в 1992 году на основании соглашения, подписанного правительствами США и Кыргызской Республики. С тех пор более 1300 волонтеров Корпуса мира и участников пилотного проекта виртуальной службы помогли свыше 130 тысячам кыргызстанцев изучить английский язык, развить лидерские качества и принять участие в общественных проектах. Эти волонтеры, работая в тесном сотрудничестве с местными коллегами, провели тренинги для учителей, а также тренинги по гендерному образованию, компьютерной грамотности и мероприятия по развитию молодежи.



В настоящее время большинство волонтеров Корпуса мира в Кыргызской Республике преподают английский язык как иностранный вместе с местными учителями. Помимо работы в классе по повышению потенциала учителей и учащихся, большинство волонтеров принимают участие в проведении летних лагерей, где обучают молодых людей жизненным навыкам, в том числе критическому мышлению и планированию своего будущего.

Требования для желающих стать волонтером Корпуса мира

Чтобы стать волонтером Корпуса мира в Кыргызской Республике, кандидаты проходят процесс тщательного отбора. Все принятые кандидаты соответствуют следующим требованиям:



- Гражданство США;
- Степень бакалавра из аккредитованного университета;
- Медицинский осмотр: документы о соответствии физического и ментального здоровья для прохождения службы, вакцинация от COVID;
- Проверка на отсутствие нарушений в гражданском, профессиональном и финансовом аспектах;
- Прохождение успешного собеседования в штаб-квартире Корпуса мира;
- Успешное завершение интенсивной программы дослужебной подготовки в Кыргызской Республике.

Подготовка к работе в Кыргызской Республике и прохождение тренингов



До начала двухгодичной работы все волонтеры Корпуса мира проходят трехмесячное обучение. В июне 2023 года 26 новых стажеров прибыли в Кыргызскую Республику для работы волонтерами в сфере образования. Обучение началось задолго до прибытия стажеров с онлайн-занятий по кыргызскому языку и культуре. Цель обучения – подготовка стажеров к работе, жизни, сохранение их здоровья и обеспечение их безопасности в стране пребывания. В течение трех месяцев они изучают кыргызский язык, практикуют методики препода-

вания с местными учителями и проходят обучение межкультурной компетентности и осведомленности. Только успешно завершившие эту программу приводятся к присяге в качестве волонтеров.

На протяжении двух лет совместной работы волонтеры Корпуса мира передают местным учителям английского языка такие навыки, как методики преподавания, выставление оценок и планирование уроков. С целью поддержки школ в создании дружелюбной среды для учащихся Корпус мира проводит тренинги «Школы, дружелюбные к учащимся» для директоров школ, учителей и волонтеров, которые, в свою очередь, проводят тренинги, чтобы поделиться собственными новыми идеями и знаниями с членами своего сообщества. Местные учителя, члены сообщества и волонтеры также приобретают навыки разработки и управления проектами и могут подавать заявки на небольшие гранты, направленные на развитие их сообществ.

Преподавание английского языка как иностранного

В партнёрстве с Министерством образования и науки Кыргызской Республики реализуется проект Корпуса мира «Преподавание английского языка как иностранного», который направлен на повышение профессионального, академического и личностного потенциала учителей, учеников и членов сообществ посредством совершенствования знаний английского языка, навыков и методов преподавания.

10

Пройдя обучение по коммуникативным подходам в преподавании языка, волонтёры и местные коллеги вместе планируют и проводят занятия по английскому языку (совместно планируют и совместно обучают). Таким образом, волонтёры Корпуса мира и их коллеги развивают навыки в преподавании английского языка. Совместное планирование и совместное преподавание проводятся на английском языке, поэтому учителя могут практиковать и совершенствовать свои знания английского языка. Учителя помогают волонтёрам организовать внеклассные мероприятия, такие как клубы английского языка, компьютерные курсы и другие мероприятия по развитию молодёжи. Волонтёры и их коллеги учителя также совместно помогают



школам, к которым прикреплены, создавая или расширяя ресурсы для преподавания английского языка, разрабатывая планы уроков, ориентированные на учеников, и внедряя новые подходы к управлению классом. Волонтёры и их коллеги также помогают сообществам в достижении целей развития с помощью небольших проектов, в которых особое внимание уделяется наращиванию потенциала и устойчивости.

В настоящее время 35 волонтёров, обучающих английскому как иностранному, работают в Чуйской, Нарынской, Иссык-Кульской, Таласской, Ошской и Джалал-Абадской областях. С момента создания в 1993 году программы английского языка более 800 волонтёров работали преподавателями в 200 общеобразовательных школах и 15 университетах.

Как школы могут подать заявку?

Все волонтеры программы «Преподавание английского языка как иностранного» в настоящее время работают в государственных школах страны, уделяя особое внимание нуждающимся сообществам. Корпус мира решает, куда разместить волонтеров по согласованию с Министерством образования и науки КР. Для подачи заявки на приём волонтера школы могут обратиться в свою районную администрацию (району) или в Корпус мира Кыргызской Республики по электронной почте: kg-info@peacecorps.gov.

Предварительные критерии для выбора школ-партнёров:

- Школа подала заявку на приём волонтера Корпуса мира; Заполнение заявки по QR-коду.
- В школе есть как минимум трое мотивированных и квалифицированных учителей английского языка, которые могут работать в качестве партнёра, один основной партнёр и не менее двух замен в случае ухода основного партнёра.
- Учителя английского языка могут преподавать вместе с волонтером не менее 18 часов в неделю.



- Школа и сообщество, в котором она расположена, очень заинтересованы в том, чтобы принять волонтера.
- В сообществе есть семьи, которые проживают недалеко от школы и готовы принять волонтеров.
- Школа и сообщество соответствуют требованиям Корпуса Мира по здравоохранению и безопасности.

В рамках процесса отбора менеджер по безопасности Корпуса мира Кыргызской Республики, медицинские работники, координаторы и другие сотрудники посетят школу и проведут встречи с местными властями, руководством школы и членами местного сообщества.

Показатели программы преподавания английского как иностранного в 2023 году

Цель 1:



Повысить общие навыки учителей и/или навыки преподавания английского языка

Цель 2:



Повысить успеваемость учеников по английскому языку

66



Местных учителя-партнёра совместно планировали и совместно обучали вместе с волонтерами

3625



Ученика общеобразовательных школ посещали занятия по английскому языку, проводимые волонтерами - носителями языка совместно с местными учителями.

Корпус мира в Кыргызской Республике с нетерпением ждёт возможности поделиться результатами работы волонтеров и их коллег-учителей за 2023-2024 учебный год в Годовом отчете за 2024 год.

Новая пилотная программа виртуальной службы Корпуса мира

Пилотная программа виртуальной службы Корпуса мира — это возможность для американцев дистанционно поддерживать проекты и своих партнёров. В Кыргызстане с февраля 2021 года участники пилотной программы виртуальной службы (ППВС) преподавали совместно с местными учителями английского языка. Первыми участниками программы стали волонтеры, эвакуированные из Кыргызстана из-за пандемии. Они будучи в США связывались через платформу Zoom с учениками и учителями, с которыми работали до отъезда из страны.

С того времени 17 вернувшихся (бывших) волонтеров Корпуса мира участвовали в Пилотной программе виртуальной службы по всей республике, в том числе в Баткенской, Ошской, Джалал-Абадской, Нарынской, Иссык-Кульской и Чуйской областях. В настоящее время 5 участников программы проводят занятия по английскому языку для студентов Кыргызстана не реже одного раза в неделю.



Новая программа Корпуса мира по экотуризму в Кыргызстане

В январе 2024 года 7 волонтеров Корпуса мира прибыли в Кыргызстан, чтобы приступить к годичной работе в качестве специалистов по продвижению экотуризма в Нарынской, Иссык-Кульской, Джалал-Абадской, Ошской и Чуйской областях. Они работают с партнёрами из Кыргызской ассоциации туризма, основанной на базе местных сообществ над разработкой природных туров, помогают в создании эффективных маркетинговых стратегий для привлечения местных и иностранных туристов,

разрабатывают рекомендации и лучшие практики для минимизации воздействия туризма на местные экосистемы Кыргызской Республики, а также помогают местным партнёрам повысить знание английского языка.

Корпус мира в Кыргызской Республике начал сотрудничество с ассоциацией в апреле 2023 года в рамках новых программ Корпуса мира, внимание которых привлечено к климату и окружающей среде.



Волонтеры Корпуса мира, ученики, местные партнеры **делятся своими историями в социальных сетях**



Волонтеры активны не только не в реальной жизни, но и в виртуальной, а именно в интернете. Более 402 000 пользователей в Кыргызстане, США и других странах просмотрели фотографии и видео волонтеров и их местных партнеров на страницах Корпуса мира Кыргызской Республики в Instagram и Facebook. Три волонтера — Эмили,



Язмин и Джейкоб поделились своими мыслями и идеями по эффективному использованию социальных сетей во время семинара по социальным сетям, организованным Корпусом мира в КР для его сотрудников из региона Европы, Азии и Средиземноморья с 4 по 7 декабря 2023 года.

Иэн в ожидании «еще двух лет, как в раю»



С тех пор, как я прибыл в Нарын, все происходило со скоростью света. Каждый день что-то новое и захватывающее, никогда не знаешь, кого встретишь и что увидишь. От встречи с президентом до ежедневных встреч с местными героями — это отдельная история. Моя готовность добровольно выполнять любую задачу стала моим секретом успеха. Будь то сбор картофеля или выпас коров, могу сказать, я успешно интегрировался в своё сообщество. Это позволяет мне с лёгкостью держать с ними связь.

Мои ученики демонстрируют прогресс удивительными темпами, как в моем классе, так и в моем олимпиадном клубе. Я могу поддержать диалог с большинством из них, даже если это всего лишь несколько слов. Я люблю ходить по коридорам и давать «пять» каждому студенту, который меня видит. Моим самым большим успехом стала моя семья — мы «не разлей вода и хорошо понимаем друг друга». Они помогают мне изучать язык, культуру и веселиться, независимо от того, есть у нас электричество или нет. Это было отличное начало, впереди ещё два года жизни, как в раю.

Волонтерство Джека в Иссык-Кульской области: **Каждый новый день, как приключение**

Здравствуй, меня зовут Джек, я волонтер Корпуса мира, служащий в Кыргызской Республике. Я работаю учителем английского языка с августа 2023 года, и мне это нравится. Дети хорошо воспитаны и хотят учиться. Учителя тоже рады возможности общаться с носителями английского языка. Культура здесь отличается от американской, но это делает каждый день приключением и дает шанс узнать что-то новое. В октябре у нас было празднование Дня учителя, которое, как следует из названия, подчеркивает насколько важна работа учителя в кыргызском обществе. Каждая группа учителей должна была



представить какой-то номер, развлечение на вечер. Мы пели, играли в игры, рассказывали стихи и танцевали. Я справился с волнением и спел песню на иностранном языке о красоте природы Кыргызстана, она очень понравилась моим коллегам-учителям. Вызвали на бис, но у меня была подготовлена только одна песня. Быть принятым в эту замечательную группу преданных своему делу преподавателей было лучшей частью моей службы. Для меня большая честь и привилегия преподавать вместе с ними.

Друзья, семья, еда: Веселое приключение Тамина в Джалал-Абаде

Если бы вы сказали мне в это же время в прошлом году, что я буду в Кыргызстане, я бы точно не поверил. Но, оглядываясь назад на первые несколько месяцев моего пребывания в этой стране, я не могу представить себя где-нибудь в другом месте. Меня зовут Тами́н, я волонтер и работаю в Джалал-Абадской области учителем английского языка как иностранного. Здесь действительно красиво. Осенью ореховые деревья сверкают ярко-желтым цветом и конкурируют с мерцающими рядами тополей, скрывающими здания. Белоснежная вершина Бабаш-Ата стоит на страже нашей плодородной долины и своей красотой сглаживает моё нахождение вдали от Родины. Еда просто волшебная: самса с тыквой, как никакая другая вызывает радость. Но на самом деле лучшей частью моей работы здесь, в Кыргызстане, была возможность познакомиться и поработать со всеми замечательными людьми, которых я встретил. Начиная с моих «друзей, выданных государством» (волонтеров), до сотрудников и фасилитаторов по языку и культуре, которые помогли нам адаптироваться к жизни и работе здесь, от принимающей семьи до моих коллег в школе, я чувствую себя счастливым, встретив таких



замечательных людей, которые стали так много значить для меня.

Своим успехом я во многом обязан принимающей семье и моим коллегам, и за это я им невероятно благодарен. Когда меня спрашивают, что я думаю о Кыргызстане, всегда отвечаю: «Кыргызы очень гостеприимны». Моя принимающая семья открыла мне, незнакомцу из другой культуры, свой дом и сердце. Они сыграли важную роль в моей интеграции в сообщество. Куда бы мы ни пошли, они представляют меня как своего сына. Они одновременно стали моими путеводителями в богатство кыргызской культуры и традиций. Они все объясняют и отвечают

на мои многочисленные вопросы. После школы я люблю играть со своими принимающими сёстрами и учиться готовить кыргызскую еду у «жеңе» (принимающей невестки). От принимающего отца я научился ухаживать за скотом и теперь могу различать разные виды сена. От принимающей мамы я научился кыргызским пословицам на любой случай. Само собой разумеется, я скучаю по своей семье и друзьям в Штатах, пропустил их дни рождения, оставил важные события без должного внимания. Но меня окутала любовь принимающей семьи, и оно того стоит.

Мои коллеги — другая причина моего успеха. Каждый из нас привносит в

игру свои сильные стороны, и вместе мы образуем довольно внушительную команду. Нурия и Дамира — опытные учителя, которые понимают потребности своих учеников и поддерживают с ними связь. Я обеспечиваю понимание языка как носитель и знакомство с коммуникативным методом преподавания английского языка. Вместе нам удалось составить планы уроков и реализовать их таким образом, чтобы ученики были заинтересованы в обучении общению на английском языке. Во время чаепития мы совместно планируем уроки, обсуждаем наши цели и обмениваемся идеями для разминки и занятий. Мы даём друг другу честную обратную связь, хвалим то, что было хорошо на наших занятиях, и оцениваем,



что можем улучшить. Вся тяжёлая работа, которую мы проделываем коллективно, направлена исключительно на наших учеников, наших детей. Каждый раз, когда мы заходим в класс, они радостно приветствуют: «Добрый день, учителя!» И прогресс, который они продемонстрировали всего за несколько коротких месяцев, заставляет меня думать, что их ждет блестящее будущее.

Мои коллеги не только замечательные люди, с которыми приятно работать, но и помогают мне интегрироваться в сообщество. Например, в прошлом месяце



Дамира взяла меня в качестве гостя на мероприятие недалеко от Арсланбоба, мы прочувствовали настоящее кыргызское гостеприимство. Ее муж и дальние родственники взяли меня под свое крыло, пока мы ели, пили чай и пели песни. Хотя я ни с кем из них раньше не встречался, они приняли меня как своего. Такую же открытость и принятие я испытал и от



Других совершенно незнакомых мне людей. Однажды мне посчастливилось присоединиться к группе друзей жениха, направлявшихся в дом невесты. Хотя я лишь смутно знал жениха, как дальнего родственника моей принимающей семьи, он и его друзья пригласили меня присоединиться к ним на их празднике и стать свидетелем этой кыргызской традиции. Я уехал в тот вечер, заведя много новых друзей. Начиная с владельцев магазинов на базаре до наших таксистов, случайных знакомцев в городе и бабушек нашего аила — все были такими добрыми и гостеприимными. Будучи волонтером, я чувствую себя охваченным коллективным духом кыргызского общества. Теперь, когда прожил несколько месяцев здесь, я больше не чувствую себя гостем. Я сын, брат, сосед, учитель, член моего сообщества. И я благодарен за всю помощь и любовь, которые мне удалось встретить на этом пути.

Волонтер Джейкоб и триумф его команды в кыргызских национальных играх



Отправившись в захватывающее путешествие в воскресенье, 5 ноября 2023 года, мы оказались на ярком празднике кыргызских национальных игр в Нарыне! Развернулся вихрь азарта: душераздирающие скачки, безумные скачки на ослах, забег на 2 км, заставивший нас затаить дыхание, ожесточённое перетягивание каната, эпические схватки в армрестлинге и захватывающая дух борьба всадников. Среди острых ощущений я столкнулся с трудной задачей жима над головой 24 кг, наблюдал впервые за зажигательной игрой в кок-бору и с головой погрузился в захватывающие футбольные матчи и энергичный волейбольный турнир.

Хорошо показав себя на арене, я воспользовался возможностью принять участие в нескольких мероприятиях, и этот опыт

оказался просто выдающимся! Победа улыбнулась нашей команде, когда мы выиграли в перетягивании каната, заняв блестящее первое место. Мой личный триумф поднялся на новую высоту с заслуженным 2-м местом в тяжелом жиме гантели весом 24 кг. Тем временем мои товарищи по футболу одержали победу, заняв заветное первое место, а наша волейбольная команда продемонстрировала свое мастерство, получив заслуженное 2-е место.

Этот необыкновенный день развернулся каскадом радости, оставив нам кладезь незабываемых побед и воспоминаний, которые найдут отклик в наших сердцах!



Вовремя принятое правильное решение: История Наони

Честно признаться, Корпус мира в Кыргызстане не был моим первым, вторым или даже третьим выбором, но я решила присоединиться, поскольку дата отъезда Корпуса мира в Кыргызстане была близка к дате отъезда, указанной в моей первоначальной заявке. И какое же это чудесное совпадение: я точно знаю, что именно здесь я должна быть! В Кыргызстане столько всего, за что его стоит полюбить: вкусная и сытная еда, люди, их бесконечное гостеприимство и приверженность традициям, а также его красивая природа, предлагающая бесконечные приключения. Более того, я благодарна за работу с такой замечательной командой сотрудников и волонтеров, которые позволяют мне чувствовать себя комфортно, быть собой и просить о помощи, что удивительно для такого застенчивого человека, как я.

Благодаря таким характеристикам Корпуса мира в Кыргызстане и в целом страны, у меня есть мотивация быть лучшим волонтером, насколько я могу, чтобы гарантировать, что я даю столько же, сколько получаю. И всего через несколько месяцев я и моё сообщество уже увидим результаты! Например, я никогда не могла себе представить, что мои ученики будут делать



домашнее задание, поскольку от них ожидается много работы по хозяйству или по дому. Тем не менее, на каждом занятии все мои ученики сдают выполненное домашнее задание, а родители говорят мне, что их дети просят давать больше времени на домашнее задание, чтобы потом они могли разговаривать со мной или продемонстрировать свой английский своим друзьям.

Итак, учитывая прогресс, который я уже вижу после нескольких месяцев пребывания здесь, я очень рада. Мы с моими коллегами-волонтерами добьёмся многого за время нашего пребывания здесь!

Кыргызстан мой дом на ближайшие два года

Меня зовут Язмин. Мне 25 лет, я из Филадельфии, штат Пенсильвания. До приезда в Кыргызстан я работала учителем начальной школы, преподавала в 4 и 5 классах. Сейчас, в качестве волонтера Корпуса мира в Таласской области Кыргызстана, я продолжаю заниматься тем, что люблю, как учитель английского языка. Я работаю вместе с тремя разными коллегами, и вместе мы обучаем учеников 5, 7, 8, 9 и 10 классов. Я совместно с ними преподаю 20 уроков в неделю, а также провожу 4 часа занятия в клубе английского языка. Как волонтер, я также несу ответственность за прогресс в улучшении навыков английского языка, которого добиваются местные учителя английского языка и ученики моей школы. Большую часть свободного времени я провожу с принимающей семьей. Обычно мы играем в «Уно», смотрим фильмы,



готовим, ходим на семейные мероприятия и занимаемся многими другими видами деятельности. Я очень близка со своей принимающей сестрой Аяной. Мы всегда вместе, нам нравится практиковать языки, обмениваться рецептами еды и нашими личными интересами. Наше любимое совместное занятие — игра в волейбол, в который мы играем почти каждый вечер. Кыргызстан — прекрасная страна с огромными заснеженными горами и еще лучшими людьми. Люди здесь всегда гостеприимны и никогда не позволят вам выйти из дома без чашки горячего чая, хлеба и малинового варенья, чтобы не быть голодным. Хотя я только начала свою работу в Кыргызстане, я невероятно благодарна за этот опыт и искренне рада назвать эту прекрасную страну своим домом на ближайшие два года!

Совместное преподавание с волонтером **Корпуса мира Джеком**



24

Меня зовут Асель. Я — учитель английского языка в одной из школ в Иссык-Кульской области. С августа 2023 года сотрудничаю с Корпусом мира и работаю с волонтером группы К-29 Джеком. Мы хорошо ладим с первого дня приезда Джека. Для меня это прекрасная возможность поработать с носителем английского языка. Мы обмениваемся идеями, практикуем язык (я — английский, Джек — кыргызский), развиваем навыки в преподавании английского языка и разговорные навыки. Джек умеет быстро находить контакт с людьми. С момента приезда он подружился с преподавателями и учениками школы. Ему

удалось найти в аиле новых друзей. Оказывается, его интересует кулинария — основные блюда и сладости, он готовит и приносит их в школу, чтобы угостить. Он любит гулять на природе. Наши уроки — яркое и приятное дело. Интерес учеников к изучению языка растёт с каждым днём. Джек также учит учеников здоровому образу жизни. Для меня работа с волонтером — это сбывшаяся мечта, потому что у учителей мало возможностей общаться с носителями английского языка. Я рада, что Корпус мира выбрал нашу школу и что я работаю с Джеком. Спасибо Корпусу Мира!



Как волонтер Корпуса мира Маргарет **ПОДГОТОВИЛА** меня к жизни в США

Меня зовут Айгерим. Уроки с волонтером Маргарет были интересными и веселыми, мы часто проводили групповые мероприятия, которые многому нас научили. И, конечно же, занятия с Маргарет очень помогли улучшить наши навыки. Очень интересно изучать материал.

Могу сказать, что благодаря ей я смогла улучшить свой английский, попрактиковать навыки разговорной речи и аудирования, которые были чрезвычайно важны для меня и в которых мне действительно нужна была помощь. Я финалист программы FLEX и в настоящее время нахожусь в Соединённых Штатах, и считаю, что благодаря Маргарет попала в эту программу. Она стала для



меня очень хорошим примером, я была прекрасно подготовлена, потому что от неё я узнала, что в чужой стране каждый сталкивается с трудностями. Она всегда поддерживала меня.

Сначала Маргарет научила меня, как следует вести себя в совершенно другой стране, как заводить друзей. Я видела, как она дружелюбно общалась со всеми, благодаря ей я была подготовлена к жизни в Штатах. Если говорить об учебе, то Маргарет очень помогла мне улучшить мои навыки аудирования и устной речи. Я считаю, что моя жизнь после её появления стала более успешной!



Волонтер Сантьяго

- наш сын



26

2023 год был очень успешным для нашей семьи. Самым главным событием стал приезд нашего долгожданного гостя Сантьяго, волонтера Корпуса мира из Чикаго.

Наша семья с радостью встретила Сантьяго. Сантьяго быстро привык к нашей семье, у него отличные отношения с принимающими сестрами и братом.

Сантьяго — полиглот, талантливый, веселый и умный молодой человек.

В свободное время мы играем на комузе (национальный струнный

инструмент), поем, играем в шахматы, шашки, футбол, настольный теннис.

Он познакомился и подружился с нашими родственниками и соседями. В школе он пользуется уважением среди учителей и учеников. Сантьяго тщательно готовится к каждому уроку, и они очень интересные. Он также преподаёт английский язык совместно с учителями нашей школы. Сантьяго — член нашей семьи, наш старший сын, мы все его любим. У нас было 4 дочери и 1 сын. Теперь у нас двое сыновей, мы очень счастливы. Мы гордимся нашим сыном. Сантьяго — наша семья.



Благодарность принимающим семьям и сообществам

В течение двух лет работы в стране волонтеры проживают с местными принимающими семьями. Это является одним из ключевых способов достижения основных целей по содействию межкультурному обмену и взаимопониманию. В начале службы волонтера члены принимающей семьи имеют важное значение для его безопасной интеграции в сообщество. Волонтеры получают ценные культурные и языковые навыки, а принимающие их семьи — нового члена семьи, стремящегося поделиться своей культурой и традициями.

В дополнение к межкультурному обмену между принимающими семьями и волонтерами устанавливаются значимые отношения, которые часто продолжают после



двухлетней службы волонтера в Кыргызской Республике.

Мы благодарны принимающим семьям и сообществам, находящимся в разных частях нашей страны, которые открывают свои дома и сердца, чтобы заботиться о своих американских сыновьях и дочерях.





Peace Corps
KYRGYZ
REPUBLIC



Веб-сайт



Инстаграм



Фейсбук



Корпус мира
в Кыргызской Республике

г. Бишкек, ул. Чокморова, 304



Тел.: +996 312 650494



Email: KG-info@peacecorps.gov

